

讲好中国故事——我院刘凤珍老师参加北京卫视《中国故事大会》讲述红色经典



十八大以来的4年多，习近平主席每次出访，不论是会谈、交流还是撰文、演讲，都在努力做一件事情，那就是“讲好中国故事”。

“讲好中国故事”，习近平主席是

倡导者，也是践行者。梳理习近平主席4年来出访演讲，可以发现，他着重讲好中国道路的故事、中国梦的故事、中华优秀传统文化的故事、中国和平发展的故事等。

习主席亲自讲中国故事，效果显著。中国话语的国际影响力不断提升，中国声音的传播面不断扩大，中国道路、中国理念、中国模式在国际比较中愈来愈有吸引力。

不仅是习近平主席在讲中国故事，我们每一个人都应该去了解中国故事，讲述中国故事。而大型人文讲述类综艺节目《中国故事大会》，讲述当代普通中国人的故事，梦想与执着、追求与获得、乡愁与不舍……，每一个故事背后，或有人心向上的力量，或有社会及国家前行的缩影，有烟火气，更接地气，小故事、大格局，不説教、有共鸣，描绘出一幅当代中国的“清明上河图”。

9月16日，受北京电视台邀请，我院教务部刘凤珍主任、培训部吕彩桂主任参加录制了近期热播的《中国故

事大会》，并与唐国强老师同台共演。9月22日，《北京卫视》播出的第三期《中国故事大会》上，刘凤珍老师以神秘嘉宾压轴出场。井冈山女红军战士，原中组部副部长曾志的子孙却都是普普通通的农民，一个功勋卓著的开国元勋是如何对待自己的儿女，刘凤珍老师在《中国故事大会》上深情讲述了井冈山女红军曾志感人的故事，为大家揭开了曾志老人家传奇的一生。

中国故事是时代写照，讲好中国故事，不能绕开中国革命历史，而作为“中国革命的摇篮”，“中华人民共和国的奠基石”，党领导下的第一个“农村革命根据地”，讲好井冈山的故事，是时代使命。

井冈山红色文化教育学院是井冈山故事的讲习所，学院的精品课程曾受中央人民广播电台、四川广播电视台邀请参与直播宣讲。讲好红色经典故事、传承井冈山精神，就是要把中国故事讲好，弘扬中国精神，培养民族文化自信。作为井冈山精神的宣传者、传播者我们无上光荣！



广州市政府培训中心组织学员赴井冈山传承红色基因、坚定理想信念

井冈山被誉为“天下第一山”、“中国革命的摇篮”。近日，广州市政府培训中心安排这样一个弥足珍贵的学习机会，来到这片革命先烈们曾经战斗过的红土地，重温革命历史，缅怀革命先烈，接受革命传统教育。

此次培训以“传承红色基因、坚定理想信念”为主题，旨在通过井冈山红色文化教育的学习，通过井冈山精神的体会和领悟，提升自我，坚定信念，锤炼党性。

出席此次开班仪式的领导有井冈山红色文化教育学院院长彭朝球同志和广州市政府培训中心副主任唐安平同志。开班仪式上，彭院长致欢迎辞，并给大家介绍了井冈山的基本情况和历史意义，唐安平主任做重要讲话，对学员们接下来几天的培训作出了具体要求。之后两人为培训班授班旗，学员代表上台领取班旗。

井冈山革命烈士陵园里，大家怀着崇敬的心情，聆听革命历史、重温入党誓词、为烈士敬献花圈、挽联、并默哀、鞠躬、驻足、凝视，寄托对革命先烈的深切缅怀之情。学员们感动于红军战士抛头颅、洒热血的革命热情，也体会着伟大的井冈山精神。

茨坪毛泽东旧居，在这里，大家可以感悟到半个世纪以前领袖的音容；可以倾听伟人们共商大计的声音；可以看到那铸造历史的精神光辉。

井冈山革命博物馆里，大家观看了四个主题馆，一件件珍贵文物，一幅幅历史图片，见证了井冈山革命根据地的发展壮大历史，再现了井冈山革命斗争时期的艰苦卓绝。学员们真切地感受到了革命先烈英勇战斗，不畏牺牲的英雄气概，感恩于无数革命先烈和先辈们用鲜血与生命铺垫而成的和平岁月。

小井红军烈士墓，山泉相伴，英魂永存。“1929年1月29日，国民党反动派在红军医院养伤的130多名重伤病员和医护人员重重包围，最后，用机枪对他们进行扫射……烈士的鲜血把小井村的溪水都染红了。”教师轻声细语讲解，学员们的心中却汹涌澎湃，震撼、钦佩战火纷飞年代中信仰的巨大力量。

毛泽东同志借鉴历史，开拓国路，带领中国人民打败敌寇，真正当家作主站起来。实地的教学讲解使队员们真正切身体会到革命领导人的红色革命精神，也让队员们对井冈山革命的发展历程有

了更为深入的了解。

龙江书院的教学实践不仅开创了我院院校教育的先河，也是中国革命走出低谷、走向胜利的一个新的起点。

黄洋界峭口，雄关险隘。当年红军用不足一个营的兵力打垮了敌军的两个团，取得了保卫战大捷。学员们高声朗诵了毛主席著名的《西江月·井冈山》一词，耳边仿佛回响起了报道敌军宵遁的炮声。

走在这承载着历史的斑驳小道上，看着苍翠的翠柏青竹，听着身边微微的叶声竹风，不见飞鸟，未闻虫鸣，偶尔遥想当年革命先辈们打江山的艰苦奉献和壮志胸怀，但更多时候是拄杖前行，小心躲闪着土坡的松滑和凸起的石块。“坚持，再坚持……”终于，大家走完了既定路途，尽管大汗淋漓，却都带着胜利笑容。

在红军中流传一首歌谣：“红米饭，南瓜汤，秋茄子，味好香，餐餐吃得精打光；干稻草，软又黄，金丝被儿盖身上，不怕北风和大雪，暖暖和和入梦乡”。这既是当时红军生活的真实写照，也是他们革命乐观精神的一种体现。今天，我们的生活条件得到极大改善，但是我们艰苦奋斗的优良作风不能丢。“以艰苦奋斗为荣，以骄奢淫逸为耻”，我们应该铭记在心。

这次学习教育活动虽然短暂，但是却不失为一堂重要的思想教育课。优良的革命传统，如何在新时期得以体现，得以发扬，是每一位党员同志必须要思考的问题。

此次井冈山红色之旅，使得学员们接受了彻底的、全方位的革命洗礼，进一步提高了自己的思想素质，红军的优良传统将激励着大家不断前进。



以梦为马
这条艰难的道路
有的不只是
荆棘和泥泞
还有着每一个新时代人
为梦前行的意志和精神

6月19日，“星星之火可以燎原”——2017年“我与国珍的故事”演讲比赛总决赛在井冈山体育馆成功举办，从百强训练营到总决赛的十强，大家从井冈山这个创造了无数奇迹的地方出发，乘风破浪，不断驶向成功的远方。

井冈山市政协副主席、市工商联主席赖家福来到总决赛现场，为全体新时代人送上了热情洋溢的祝福，并向公司赠送了寓意着胜利与成功的“井冈红旗”。

著名的中国军事科学院研究员、博士生导师江英教授为我们带来了《坚定信念 星火必燎原》的主题讲座，江英教授带领大家重温井冈山革命岁月，激励新时代人传承井冈山革命精神，学习井冈山革命战略战术，成就心中梦想。

坚定信念、艰苦奋斗，
实事求是、敢闯新路，
依靠群众、勇于胜利。
井冈山精神不仅会激励我们一阵子
而且会激励我们一辈子
学习革命先烈
继承先辈遗志
发扬光荣传统
踏着红色足迹
高举伟大旗帜
坚定信念
为发展民族产业为己任
以造福人类健康为使命
为实现中国梦，我的梦，国珍梦
而努力奋斗

在井冈山红色文化教育学院，新时代人以一名红军战士的标准严格要求自己，学习热情饱满、态度严谨、积极参与、主动思考、相互帮助，保持了良好的作风和形象。新时代人以一颗虔诚之心，表达着对革命精神最崇高的敬仰，表达着对革命先烈最深切的缅怀。

以梦为马，为梦前行——看井冈山精神在新时代放射光芒！